

70 лет профессору Б.Г. Исаевой

3 декабря 2022 г. исполнилось 70 лет Бакытшолпан Габдулхакимовне Исаевой, профессору Казахского Национального медицинского университета им. С.Д. Асфендиярова (КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова), доктору медицинских наук, врачу-ревматологу высшей категории.

Более 45 лет трудовой жизни Бакытшолпан Габдулхакимовна посвятила развитию казахстанской медицины и науки. После окончания института работала терапевтом, врачом подросткового кабинета в районной больнице, с 1980 по 1982 г. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре факультетской терапии Алма-тинского государственного медицинского института. Работая старшим лаборантом кафедры, в 1985 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-иммунологическая характеристика ревматизма у подростков». Затем занимала должности ассистента, доцента кафедры терапевтических болезней для интернов. В 2004 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Клинико-иммунологические аспекты и терапевтические подходы улучшения прогноза при хронической ревматической болезни сердца». В 2005 г. Б.Г. Исаева была избрана на должность профессора кафедры интернатуры по терапии. В последующем Бакытшолпан Габдулхакимовна возглавляла кафедру семейной медицины и поликлинического обучения №2 (с 2008 г. — кафедра амбулаторно-поликлинической терапии) и общей врачебной практики, а также была директором департамента внутренних болезней, с 2019 г. является профессором кафедры ревматологии.

Профессор Б.Г. Исаева — высококвалифицированный педагог, ее лекции и практические занятия на государственном и русском языках вызывают неизменный интерес у слушателей, а используемые новые интерактивные и компетентно-ориентированные методы обучения способствуют качественному усвоению дисциплины. Бакытшолпан Габдулхакимовна — один из авторов образовательной программы «Модель медицинского образования Казахского Национального медицинского университета им. С.Д. Асфендиярова», квалификационной характеристики бакалавров по специальности «Общая медицина».

Профессором Б.Г. Исаевой подготовлено более 260 научных работ, среди которых монографии, учебники, учебные пособия, методические рекомендации, инновационные патенты и авторские свидетельства. Под ее руководством защищены 2 кандидатские, 3 магистерские диссертации, посвященные проблемам ревматологии.

Бакытшолпан Габдулхакимовна была исполнителем научных проектов по внутривузовскому гранту, по грантовому финансированию Министерства образования и науки Республики Казахстан и Министерства здравоохранения Республики Казахстан.



Профессор Б.Г. Исаева — активный участник республиканских и международных конференций и съездов. Она является организатором ежегодных научно-практических конференций, которые проходят в «Дни университета», а также в рамках «Летней школы» и «Зимней школы» ревматологов Республики Казахстан. Бакытшолпан Габдулхакимовна — председатель Независимого общества ревматологов, член Ассоциации ревматологов России, Российской ассоциации по остеопорозу, Международного фонда остеопороза.

В 2014 г. за многолетний вклад в международное сотрудничество и достижения в области научно-практической ревматологии профессор Б.Г. Исаева награждена дипломом «Почетный член Ассоциации ревматологов России», за заслуги в деле охраны здоровья

населения Республики Казахстан она отмечена нагрудными значками «Отличнику здравоохранения Казахстана», «За вклад в дело здравоохранения», благодарностями Министра здравоохранения Республики Казахстан, Бронзовой и Золотой медалями КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова, медалями «Ветеран труда», «Гордость университета».

С 2015 г. Бакытшолпан Габдулхакимовна успешно сотрудничает с ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии им. В.А. Насоновой» (НИИР им. В.А. Насоновой). При ее активном участии завершен международный проект «Регистр пациентов с системной красной волчанкой (СКВ), Евразийская когорта» (РЕНЕССАНС), объединивший ревматологов НИИР им. В.А. Насоновой, Университетской клиники КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова и Национального центра кардиологии и терапии им. акад. М. Миррахимова. Благодаря этой интересной и сложной работе были выявлены особенности течения СКВ в Республике Казахстан, а ее результаты стали основой монографии, посвященной эпидемиологии, современным классификационным критериям и клиническим проявлениям СКВ. Кроме того, в помощь практикующим ревматологам была создана национальная регистрационная карта по мониторингу и терапии пациента с СКВ, использование которой позволит улучшить раннюю диагностику СКВ и обеспечить персонализированный подход к лечению пациентов с этим заболеванием в Республике Казахстан.

Бакытшолпан Габдулхакимовна — крупный ученый, талантливый врач и педагог, доброжелательный и отзывчивый человек, к которому всегда можно обратиться за помощью и советом.

Редколлегия и редакция журнала «Современная ревматология», коллеги и ученики сердечно поздравляют Бакытшолпан Габдулхакимовну с замечательным юбилеем и желают ей крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых идей и достижений на благо здравоохранения Республики Казахстан.